



## Planinka čaj

Bahovec čisti blago, izločuje kislino in pomlajuje Vaš notranji sistem.

Zavitek Din 20.— v apotekah. 841

okrog 10 let staro deklico iz poštene hiše. Kdor jo je pripravljen oddati, se naj javi na uredništvu »Slovenskega Gospodarja« v Mariboru, Koroška cesta 5.

Kdor bi bil pripravljen sprejeti za svojega enega osemletnega fantka iz poštene, a zelo revne hiše, kjer je več otrok, se naj javi na uredništvu »Slov. Gospodarja« v Mariboru. Družine brez otrok, usmilite se reveža!

Ljudska samopomoč v Mariboru naznanja, da Mihael Gassenburger ni več naš zastopnik in nima pravice, nabirati članov za naše društvo. 984



SABJARJI Eroz denarja vam je mogoče nabaviti si samodelne sačne škroplilnice. Prevzajem v zameno jabolka. Pojasnila pri J. Videmšek, Maribor, Koroševa ulica 36. 914

Šolnina na meščanskih šolah. Banske uprava javlja, da se plačuje po brzojavnem obvestilu ministrstva prosvete na meščanskih šolah šolnina in sicer polovica one, ki je določena za nižje razrede srednjih šol. Solnine oproščeni so otroci, katerih stariši (če jih nimajo, pa otroci sami) ne plačajo nad 300 Din davka letno. Vsak učenec mora pri vpisu izkazati s potrdilom o višini teh davkov. Za potrdila je zaprositi s kolkovano vlogo (5 Din) in predložiti 20 Din kolek. Potrdila izdajajo davčni uradi, za državne, banovinske, občinske in zasebne uslužbenke pa nadrejena oblast, ki nakazuje plačo, odnosno delodajalec, ki odteguje uslužbenski davek.

Št. Ilj pri Valenju. Spominska slavnost ob 25letnici tukajšnje posojilnice se je obnesla prav lepo. G. načelnik se je v svojem govoru spominjal vseh, ki so zadrugo ustanovili ter vodili z nesebično ljubeznijo do bližnjega. Bila je ustanovljena ob času, ko je rajni g. dr. Krek s svojo mogočno besedo budil slovensko ljudstvo h gospodarski osamosvojitvi, in je zadruga v teku 25 let storila mnogo dobrega za svoj okoliš. G. nadrevizor Vl. Pušenjak, ki je zadrugo ustanovil, je opisal njen razvoj in njeno zgodovino. Iz majhnih početkov je rastla, se krepila in dvigala, srečno prestala svetovno vojsko ter s previdnim in varčnim de-

Diplomirani optik in urar

**J. Peteln**

se preseli iz Gosposke ulice 5 na

**Grajski trg 7**

lom dosegla, da se je v Št. Ilju dvignil lep Društveni dom, ki je v ponos in veselje vseh domačinov ter dokaz velike koristi nesebičnega združnega dela. Iz zgodovine zadruge je vredno omeniti, da sta Koren Martin in Dolinšek Valentin že od začetka člana načelstva, torej celih 25 let, vsi drugi člani prvega načelstva so v teku let pomrli, med njimi prvi načelnik Krajnc Ivan pri lanski avtobusni nesreči pri Celju. Tudi zadruga sicer trpi pri sedanjih gospodarskih krizi, a v kljub temu svoje zaupanja med ljudstvom ni izgubila. Ljudstvo ve primerno ceniti dejstvo, da zadruga tudi ob času najhujšega divjanja za visokimi obrestmi ni šla čez 8 in pol odstotkov za posojila. Če primerjamo to z obrestmi po 15, 20 in še več odstotkov, ki so jih ponekod denarni zavodi zahtevali, prer. čuni lahko vsak, kolike gospodarske koristi je bila zadruga za naš Št. Ilj in okolico. Zadruga mirno čaka na zboljšanje gospodarskih razmer, ker ve, da bo potem zopet lahko nadaljevala svoje koristno delo. Pomnoženi domači pevski zbor je zapel nekaj lepih pesmi. H koncu so prišli na oder naši najmlajši ter kot angeleci, zamoreci in beli predstavljali kratko otroško igro.

## Novo pristojbine v bolnicah.

Ministrstvo za socialno politiko in narodno zdravje je izdalo nov pravilnik o bolniških taksah za zdravljenje v državnih in banovinskih bolnicah. Iz pravilnika je važno za podeželsko ljudstvo to-le: Osebe, ki plačajo do 60 Din neposrednega davka, računano brez doklad, so oproščene plačila bolniških stroškov.

Takse v III. razredu državnih in banovinskih bolnic so odmerjene tako-le: Osebe, ki plačajo letno neposrednega davka od 60 do 200 Din, plačajo 20 Din dnevno, osebe z davkom od 200 do 500 Din dnevno 30 Din, osebe z davkom od 500 do 2000 Din letno dnevno 40 Din in osebe, ki plačajo letno nad 2000 Din neposrednega davka, plačajo dnevno 50 Din. Brez ozira na višino plačanega davka znaša taksa v II. razredu 70 D, v I. razredu pa 100 Din dnevno.

Člani zadrug in vdove, ki imajo več kot tri nedoletne otroke, so oproščene plačila bolniških taks, ako neposredni davek, ki ga plačujejo, ne presega 100 Din. Če presega 100 Din do 500 D, plačajo dnevno 20 Din, pri davku od 500 do 2000 Din plačajo dnevno 30 Din in pri davku nad 2000 Din dnevno 40 Din.

V bolnicah za duševne bolezni so osebe, ki plačujejo letno do 100 Din neposrednega davka, oproščene plačila stroškov. Za III. razred znašajo bolniški stroški za te bolnice, ako plača bolnik 100 do 300 Din davka, dnevno 5 D, od 300 do 500 Din davka dnevno 10 D, od 500 do 2000 Din davka dnevno 20 D in nad 2000 Din dnevno 30 Din. V II. razredu znaša taksa brez ozira na višino davka 40 Din, v I. razredu pa 80 Din. Pri neozdravljivih boleznih in pri boleznih, ki trajajo nad pet let, nosi po poteku tega roka vse stroške država.

Za operacije in zdravlila plačajo bolniki II. razreda 30% več, kakor določa tarifa za III. razred. Stroški za operacije itd. se morajo v I. in II. razredu plačati po 10 dneh, bolniška oskrba pa za 15 dni v naprej. Bolniki III. razreda,

ki morajo sami nositi bolniške stroške, a pri sprejemu v bolnico nimajo izkaza o plačanih davkih zaradi odmere višine bolniških stroškov, morajo položiti 300 Din kavcije, ki pa se jim po obratunu vrne.



## Dekleta, ne silite v mesta!

(Prošnja župnijskim uradom!)

Ker je vedno več deklet, ki prihajajo s kmetov v mesta iskat službe, a se morajo vračati domov brezuspešno, ker službe ne morejo dobiti, se obrača škofijski odbor KA v Mariboru na vse čč. župnijske urade v lavantinski škofiji s prošnjo, da na najprimernejši način tudi s prižnici razglasijo župljanom sledeče:

1. Dekleta, nikar ne silite v mesta! Naval je od vseh strani velik, služb pa ni. Marsikatero dekle po več dni blodi po mestu, zapravi denar, ki ga prinese s seboj, potem pa se mora brez denarja vrniti otožno domov, ker službe ne more dobiti. Išcite si službe pri kmečkih gospodarjih! Najbolje pa je ostati doma, čeravno pri hiši ni prevelikega izobilja.

2. Katero dekle pa mora na vsak način od doma, se naj prej obrne na domače gg. dušne pastirje. Oni ji bodo dali potrebne nasvete. Vsako dekle, ki pride v Maribor ali v Ljubljano, se naj obrne edinole na osebo, ki ima na roki trak z napisom »Kolodvorski misijon«. Na druge, nepoznane ljudi se nikar ne obračajte!

Razen tega odbor naproša vse gg. dušne pastirje, naj vplivajo na gg. župane, da bodo pri izdajanju poselskih knjižic zelo previdni. Danes prihaja v mesta mnogo deklet, ki so za službo popolnoma nesposobna, ker so slabotna, boleha, ali pa se ne razumejo na mestno delo. Poselsko knjižico imajo, službe pa zaradi navedenih pomanjkljivosti ne morejo dobiti. Poselske knjižice naj župani izdajajo le v zares nujnih slučajih. Na ta način se bo sedanje brezuspešno vandanje deklet v mesta omejilo, obvaruje pa se tudi marsikatero dekle moralnega propada.

Za škof. odbor KA v Mariboru:

Jerebič Franc l. r., predsednik.

Kolenc Franc l. r., tajnik.

\*

Banovinska kmetijsko-gospodinjjska šola v Sv. Juriju ob juž. žel. Na tej šoli se je zaključilo prvo šolsko leto koncem avgusta. V prvi polovici oktobra se začne drugo šolsko leto. Pouk bo trajal 10 mesecev, to je do 31. julija 1933. V šolo se sprejmejo kmečka dekleta, ki imajo veselje do domače grude in ki se bodo

Pri ljudeh z neronim delovanjem srca povzroči kozarec naravne »Franz Josefove« grenčice, če ga popijete vsak dan zjutraj na tešče, lagodno, miho iztrebljenje črevesja. Zdravniki za srčne bolezni so prišli do rezultata, da učinkuje »Franz Josefova« voda tudi pri težkih oblikah srčne hibe sigurno in brez vsake neprilike. »Franz Josefova« voda se dobiva v vseh lekarnah in drogerijah ter špecerijskih trgovinah.